



EXPERIENCE.
SOLIDARITY.
FUTURE.

#withJuncker

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΟΥ:

Ως Πρόεδρος της Επιτροπής θα θέσω πέντε προτεραιότητες:

1.

Η πρώτη μου προτεραιότητα θα είναι να θέσω τις πολιτικές που μπορούν να δημιουργήσουν ανάπτυξη και θέσεις εργασίας στο επίκεντρο της πολιτικής ατζέντας της επόμενης Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Απαραίτητο στοιχείο για την επίτευξη του πιο πάνω στόχου, είναι να δημιουργήσουμε μια ενιαία ψηφιακή αγορά για καταναλωτές και επιχειρήσεις – μεγιστοποιώντας έτσι τις μεγάλες ευκαιρίες που δημιουργούν οι ψηφιακές τεχνολογίες και οι οποίες δεν γνωρίζουν σύνορα. Για να το καταφέρουμε αυτό θα πρέπει να βρούμε το θάρρος να σπάσουμε τον προστατευτισμό των εθνικών αγορών σε ότι αφορά τους κανονισμούς που διέπουν τις τηλεπικοινωνίες, τη νομοθεσία σε σχέση με την πνευματική ιδιοκτησία και την προστασία δεδομένων, την διαχείριση των ραδιοφωνικών συχνοτήτων και τους νόμους περί ανταγωνισμού.

Εάν το καταφέρουμε αυτό, μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι οι Ευρωπαίοι πολίτες, πολύ σύντομα, θα μπορούν να χρησιμοποιούν τα κινητά τους τηλέφωνα χωρίς να πληρώνουν χρεώσεις περιαγωγής (roaming). Θα μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι οι καταναλωτές θα έχουν πρόσβαση σε μουσική, ταινίες και αθλητικά γεγονότα στις ηλεκτρονικές τους συσκευές, όπου και αν βρίσκονται στην Ευρώπη, ανεξαρτήτως συνόρων. Και θα μπορέσουμε να δημιουργήσουμε επιπρόσθετη ανάπτυξη στην Ευρώπη, ύψους 500 δισεκατομμυρίων ευρώ κατά τη διάρκεια της επόμενης θητείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, δημιουργώντας, έτσι, εκατοντάδες χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας καθώς και μια συναρπαστική - βασιμμένη στην γνώση - κοινωνία. Θα εργαστώ σε αυτό το σχέδιο από την πρώτη ημέρα της θητείας μου.

2.

Ως δεύτερη προτεραιότητα, θέλω να μεταρρυθμίσω και να αναδιοργανώσω την ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης σε μια νέα Ευρωπαϊκή Ενεργειακή Ένωση. Θέλουμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, να συνδυάσουμε τις υποδομές μας και να ενώσουμε την διαπραγματευτική μας ισχύ έναντι τρίτων χωρών. Πρέπει να διαφοροποιήσουμε τις ενεργειακές μας πηγές και να μειώσουμε την ενεργειακή εξάρτηση αρκετών μελών κρατών της Ε.Ε..



EXPERIENCE.
SOLIDARITY.
FUTURE.

#withJuncker

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΟΥ:

Επιθυμώ να διατηρήσω την ενεργειακή μας αγορά ανοικτή στους γείτονες μας. Εάν όμως, το κόστος της ενέργειας από την Ανατολή γίνει πολύ υψηλό, είτε με εμπορικούς είτε με πολιτικούς όρους, τότε η Ευρώπη θα πρέπει να έχει την δυνατότητα να επιλέγει με μεγάλη ευελιξία νέες διόδους προμήθειας ενέργειας. Πρέπει να έχουμε την δυνατότητα να αντιστρέφουμε την ροή της ενέργειας όταν απαιτείται. Και πρέπει να ενισχύσουμε το μερίδιο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην ήπειρο μας. Κάτι τέτοιο δεν είναι μόνο θέμα υπεύθυνης πολιτικής ενάντια στην κλιματική αλλαγή. Αποτελεί, ταυτόχρονα, αναγκαιότητα για τη βιομηχανική πολιτική, εάν θέλουμε μεσοπρόθεσμα να έχουμε στην διάθεση μας ενέργεια σε προσιτό κόστος. Γι' αυτό επιθυμώ η Ευρωπαϊκή Ενεργειακή Ένωση να καταστεί η πρώτη, σε παγκόσμιο επίπεδο, σε ότι αφορά τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

3.

Τρίτον, υπό την Προεδρία μου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα διαπραγματευτεί μια **λογική και ισοζυγισμένη Εμπορική Συνθήκη με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής**. Είναι αναχρονιστικό στον 21^ο αιώνα, Ευρωπαίοι και Αμερικάνοι να επιβάλλουν ο ένας στα προϊόντα του άλλου τελωνειακούς δασμούς. Αυτό θα πρέπει να καταργηθεί γρήγορα και πλήρως. Πιστεύω επίσης, ότι μπορούμε να κάνουμε ένα σημαντικό βήμα προς τα εμπρός αναγνωρίζοντας εκατέρωθεν τις προδιαγραφές των προϊόντων μας, ή, εργαζόμενοι προς την δημιουργία νέων διατλαντικών προδιαγραφών. Ωστόσο, **ως Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα είμαι την ίδια στιγμή πολύ ξεκάθαρος στο ότι δεν πρόκειται να θυσιάσω τις προδιαγραφές της Ευρώπης στα θέματα ασφάλειας, υγείας, κοινωνικής προστασίας και προστασίας προσωπικών δεδομένων, στον βωμό του ελεύθερου εμπορίου. Ιδιαίτερα η ασφάλεια των τροφίμων και η προστασία των προσωπικών δεδομένων των Ευρωπαίων θα είναι για εμένα αδιαπραγμάτευτες.**

4.

Μια τέταρτη προτεραιότητα για μένα θα είναι να συνεχίσω την μεταρρύθμιση της νομισματικής ένωσης, λαμβάνοντας υπόψιν την κοινωνική διάσταση της Ευρώπης. Πιστεύω ότι μέσα στα επόμενα 5 χρόνια θα πρέπει να έχουμε σταθεροποιήσει και συμπληρώσει τα πρωτοφανή μέτρα που πήραμε κατά την διάρκεια της κρίσης, να τα έχουμε απλουστεύσει και να τα κάνουμε πιο κοινωνικά δίκαια. Βλέπω 3 κύριους τομείς αλλαγών:



EXPERIENCE.
SOLIDARITY.
FUTURE.

#withJuncker

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΟΥ:

- a. Πρέπει να **ισοζυγίσουμε ξανά την σχέση μεταξύ των εκλεγμένων πολιτικών και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας σε ότι αφορά την καθημερινή διαχείριση της Ευρωζώνης**. Θαυμάζω όσα έχει κάνει ο Μάριο Ντράγκι για να διασώσει το Ευρώ. Ωστόσο, έπρεπε να δράσει εν μέσω μιας πρωτοφανούς κατάστασης. Η ΕΚΤ ούτε θέλει ούτε μπορεί να κυβερνήσει την Ευρωζώνη. Αντ' αυτού, την Ευρωζώνη θα έπρεπε να διαχειρίζονται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Euro Group, του οποίου ο Πρόεδρος θα πρέπει να είναι, κατά την άποψη μου, πλήρους απασχόλησης. Οι αρμοδιότητες του Euro Group συμπεριλαμβάνουν ζητήματα που συνδέονται με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Δεν θα πρέπει να το ξεχάσουμε αυτό, στην περίπτωση που η συναλλαγματική ισοτιμία του ευρώ αυξηθεί περισσότερο και αποτελέσει πρόβλημα για την ανάπτυξη.
- b. Θα πρέπει επίσης να **ισοζυγίσουμε ξανά τον τρόπο με τον οποίο παραχωρούμε υπό όρους στήριξη σταθερότητας σε χώρες της Ευρωζώνης που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες**. Εισηγούμαι στο μέλλον κάθε πρόγραμμα οικονομικής στήριξης και μεταρρυθμίσεων να αξιολογείται όχι μόνο σε ότι αφορά την οικονομική του βιωσιμότητα, αλλά ταυτόχρονα να **αξιολογείται και σε σχέση με τις κοινωνικές επιπτώσεις που αυτό θα επιφέρει**. Οι κοινωνικές επιπτώσεις διαρθρωτικών αλλαγών πρέπει να συζητούνται δημόσια. Το κόμμα μου, το ΕΛΚ, πιστεύει στην κοινωνική οικονομία της αγοράς. **Δεν είναι συμβατό με την κοινωνική οικονομία της αγοράς, εν μέσω μιας κρίσης, οι εφοπλιστές και οι κερδοσκόποι να γίνονται πλουσιότεροι, τη στιγμή που οι συνταξιούχοι δεν ξέρουν πώς να πληρώσουν για τις καθημερινές τους ανάγκες**. Σε αυτό το πλαίσιο θα μπορούσε να αναπτυχθεί στοχευμένη δημοσιονομική δυνατότητα σε επίπεδο Ευρωζώνης, η οποία να απορροφά τους κοινωνικούς κραδασμούς σε περίπτωση που χρειάζεται.
- c. Είμαι πεπεισμένος ότι πρέπει να **ενισχύσουμε την εξωτερική αντιπροσώπευση της νομισματικής μας Ένωσης**. Μια πρόταση για κοινή αντιπροσώπευση της Ευρωζώνης στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο είχε ήδη κατατεθεί από την Επιτροπή το 1998 – αλλά ποτέ δε δόθηκε συνέχεια. Σήμερα, η Συνθήκη επιτρέπει την υιοθέτηση μιας τέτοιας πρότασης με ειδική πλειοψηφία μεταξύ των χωρών μελών της Ευρωζώνης και δε χρειάζεται πλέον ομοφωνία. Πιστεύω ότι είναι η κατάλληλη στιγμή να προχωρήσουμε με αυτή την πρόταση και να ενισχύσουμε την φωνή της Ευρωζώνης στο ΔΝΤ, και ως Πρόεδρος της Επιτροπής, θα φροντίσω για αυτό. Το Ευρώ δεν πρέπει απλά να είναι ισχυρό στο εσωτερικό, αλλά να έχει ισχυρή κοινή φωνή στη διεθνή σκηνή.





EXPERIENCE.
SOLIDARITY.
FUTURE.

#withJuncker

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΟΥ:

5.

Μια πέμπτη και τελευταία προτεραιότητα για εμένα ως Πρόεδρος της Επιτροπής, θα είναι να **δώσω απάντηση στο Βρετανικό ερώτημα**. Κανένας λογικός πολιτικός δεν μπορεί να αγνοήσει το γεγονός, ότι, μέσα στα επόμενα πέντε χρόνια θα πρέπει να βρούμε λύσεις για τις πολιτικές ανησυχίες του Ηνωμένου Βασιλείου. Οφείλουμε να το πράξουμε αυτό, εάν θέλουμε να κρατήσουμε το Ηνωμένο Βασίλειο εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης – το οποίο και θα ήθελα να πράξω σαν Πρόεδρος της Επιτροπής. **Σαν Πρόεδρος της Επιτροπής θα εργαστώ για μια δίκαιη συμφωνία με την Βρετανία. Μια συμφωνία η οποία θα αναγνωρίζει τις ιδιαιτερότητες του Ηνωμένου Βασιλείου στην Ε.Ε., ενώ ταυτόχρονα θα επιτρέπει στην Ευρωζώνη να ολοκληρωθεί περαιτέρω.** Το Ηνωμένο Βασίλειο θα πρέπει να αντιληφθεί ότι στην Ευρωζώνη χρειαζόμαστε περισσότερη Ευρώπη, όχι λιγότερη. Ταυτόχρονα, οι υπόλοιπες Ευρωπαϊκές χώρες θα πρέπει να αποδεχθούν το γεγονός ότι το Ηνωμένο Βασίλειο δεν πρόκειται ποτέ να συμμετάσχει στο ευρώ, ακόμη και αν αυτό μας λυπεί. Πρέπει να αποδεχθούμε το γεγονός ότι το Ηνωμένο Βασίλειο δεν πρόκειται να γίνει μέλος της ζώνης Σένγκεν. Και είμαι επίσης έτοιμος να αποδεχθώ ότι το Ηνωμένο Βασίλειο θα παραμείνει εκτός νέων Ευρωπαϊκών Ινστιτούτων, όπως το Ευρωπαϊκό Γραφείο Γενικής Εισαγγελίας, το οποίο σκοπεύει στη βελτίωση της καταπολέμησης της απάτης στην Ε.Ε., αλλά απορρίπτει τα ξεκάθαρα από την Βουλή των Κοινοτήτων και την Βουλή των Λόρδων. Πρέπει να σεβαστούμε τέτοιου είδους ξεκάθαρες τοποθετήσεις του Βρετανικού Κοινοβουλίου, οι οποίες βασίζονται στο βρετανικό πρωτόκολλο εξαιρέσεων. Ο David Cameron πρόσφατα κατέγραψε έναν αριθμό επιπρόσθετων απαιτήσεων σε ένα άρθρο που δημοσιεύθηκε στην Daily Telegraph. Ως Πρόεδρος της Επιτροπής, θα είμαι έτοιμος να συζητήσω μαζί του αναφορικά με αυτές τις απαιτήσεις με ένα δίκαιο και λογικό τρόπο. **Η δική μου κόκκινη γραμμή σε αυτές τις συζητήσεις θα είναι η ακεραιότητα της ενιαίας αγοράς και οι τέσσερις ελευθερίες της: και η δυνατότητα να έχουμε περισσότερη Ευρώπη στην Ευρωζώνη και να ενισχύσουμε το ενιαίο νόμισμα το οποίο μοιράζονται μέχρι στιγμής 18, και σύντομα 19, κράτη-μέλη.** Όμως, έχω την αίσθηση ότι αυτό είναι εξίσου σημαντικό τόσο για τη Βρετανία όσο και για τον επόμενο Πρόεδρο της Επιτροπής. Μια συμφωνία η οποία θα αποδέχεται τις ιδιαιτερότητες του Ηνωμένου Βασιλείου μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

